

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Больше внимания коню

Одну из главных задач в успешном проведении весеннего сева будет решать конь. От степени подготовленности коня и будет зависеть успех и качество сева. Сейчас, когда в колхозах увеличилась нагрузка на лошадь, к ней требуется особое внимание. Надо каждую лошадь довести в весне до хорошей упитанности, чтобы она была способна усиленно работать большую часть суток.

Многие колхозники-конюхи и ездовые нашего района ясно осознают всю полноту ответственности перед страной за проведение весеннего сева, хорошо готовят своих коней к этой кампании. В колхозе «Красный восход» конюх тов. Давина за лошадьми ухаживает образцово. Во время их кормит, чистит, в стойлах поддерживает нужную чистоту и кони у Давиной, несмотря на усиленную работу, средней упитанности. В сельхозартели им. Сталина большинство лошадей имеют не плохую упитанность и в этом немалая заслуга старшего конюха тов. Кулакова и остальных конюхов.

Председатель колхоза «Красная поляна» тов. Коньков ежедневно проверяет уход за конем, он контролирует работу конюхов в любое время суток. Здесь и конюхи, и большинство ездовых, к лошадям относятся с большим вниманием, поэтому в колхозе «Красная поляна» кони хороши, несмотря на то, что норма концентратов у них низкая.

## Заканчивают подготовку к весеннему севу

Колхозы Озерского сельсовета «Красный восход» и им. Молотова заканчивают подготовку к весеннему севу. Все необходимое для успешного проведения сева в этих сельхозартелях есть. Имеются семена всех культур, проверенные на всхожесть, кондиционные; несколько раз мы их сортировали и триеровали. Весь инвентарь полностью отремонтирован, имеется полный комплект пахотной соруи, которая также готова к севу. Ввиду того, что у нас не хватает лошадей, будут работать еще 2 быка и 6 нетелей. Быки обучены работе в упряжи, в настоящее время проходит обучение нетелей. Нашей важной задачей является подготовка лошадей к весеннему севу. Часть лошадей в наших колхозах хорошей и средней упитанности, необходимо добиться, чтобы все

Наоборот плохи кони в сельхозартелях «Победа», «Парижская коммуна», им. Ворошилова, потому что конюхи и ездовые к ним относятся плохо, кони не чистятся, всегда усталые. Часто можно видеть ездовых колхоза им. Ворошилова, когда они с возом, двумя-тремя пассажирами гонят и изнуряют лошадей.

Отношение к коню должно быть во всех колхозах нашего района изменено. Каждый конюх, ездовой, бригадир и председатель колхоза обязаны положить все силы, чтобы довести коня к весеннему севу до хорошей упитанности. Надо истощенных коней и жеребых маток поставить на отдых и наладить за ними особый внимательный уход. Те колхозы, которые имеют возможность, обязаны сейчас увеличить количество кормов и концентратов для скармливания лошадям. Твердое расписание кормления лошадей обязан соблюдать каждый конюх. Во всех колхозах надо ежедневно проводить чистку лошадей.

Зооветеринарные работники района обязаны помочь колхозам наладить правильный уход, эксплуатацию и содержание коня. Надо к людям, которые нерадиво относятся к коню, принимать законные меры воздействия.

Товарища колхозники, конюхи, ездовые, зооветеринарные работники, больше внимания коню. Выедем выполнять боевую задачу — весенний сев на добром коне. Проведем сев быстро, завоем высокий урожай.

лошади были подготовлены к весенним работам.

Но не все колхозы нашего сельсовета достигли полной готовности к весеннему севу. На ряду с тем, что в колхозе «Новая жизнь» имеются некоторые семена хорошего качества и проверенные на всхожесть, вся соруи и инвентарь полностью отремонтированы и подготовлены к выезду в поле, эта сельхозартель имеет и много недостатков в подготовке к посевной кампании. Здесь не готова часть семян, так просо не кондиционное, имеет плохую всхожесть, не проверена всхожесть овса.

Правлению колхоза «Новая жизнь» следует немедленно заняться подготовкой семенного материала, к весеннему севу надо иметь проверенные на всхожесть, кондиционные семена.

А. Катков.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3.000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких дзота и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524.300 патронов, 2.800 снарядов, 5.800 мин, 7.700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепились на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бон-

дарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец снайпер тов. Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашин под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгарт Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40.000 солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключении пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину лич-

ного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет. А мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал:

«... Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдаюсь в плен, что вы сделаете?» все ответили: «Господи, сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдались в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 300 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вилпури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

## Меткий выстрел майора Субботина

Во время налета вражеской авиации на боевые порядки энской части майор Субботин метким выстрелом из винтовки сбил фашистский бомбардировщик. Самолет упал в расположенные наших войск. При осмотре его установлено, что пуля попала в мотор.

Это уже третий самолет, сбитый за последние дни из винтовок бойцами и командирами части.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ,  
27 марта. (Спецкорр. ТАСС).

## В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о нормах обязательных поставок овощей колхозами государству.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942 года обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с урожая 1942 года, следующие порайонные годовые нормы обязательных поставок овощей колхозами государству:

Установить, начиная с урожая 1942 года, следующие порайонные годовые нормы обязательных поставок овощей колхозами государству:

| РАЙОНЫ        | В килограммах с гектара насади |     |        |         |         |          |
|---------------|--------------------------------|-----|--------|---------|---------|----------|
|               | Капуста                        | Лук | Огурцы | Морковь | Фенхель | Помидоры |
| Шатковский *) | 6,2                            | 1,0 | —      | 1,0     | 0,5     | —        |

Запретить колхозам сдачу по обязательным поставкам вместо капусты и моркови других овощных культур.

Разрешать колхозам повсеместно, за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий,

сдавать по обязательным поставкам капусту и морковь взамен других овощных культур по действующему эквиваленту.

\*) Цифры даны только по Шатковскому району.

## Выше уровень партийной и партийно-массовой работы

Плохая партийная и партийно-массовая работа в Калапинской партийно-кандидатской группе. Парторг тов. Кочетков не организует эту работу, а работает рывками от случая к случаю. Плана работы группы Кочетков не имеет. За 3 месяца 1942 года прошло одно партийное собрание, жизненные вопросы: подготовка к весеннему севу, выполнение государственных обязательств коммунистами не обсуждались. Индивидуальных заданий членам партии и кандидатам тов. Кочетков никогда не давал, а если и были отдельные случаи, то выполнение не контролировалось, а индивидуальные задания, контроль их выполнения—одно из самых лучших мер проверки качества работоспособности большевика.

Плохо повышают коммунисты свой политический уровень. Сам тов. Кочетков „засел“, как он выражается, на 4 главе Краткого курса истории ВКП(б).

Партийно-политическая работа группы отсутствует. Тов. Кочетков является руководителем агитколлектива, но ни одного раза агитколлектив не собирал, даже не подобраны агитаторы. С колхозниками никакой агит-массовой работы не ведется, не глядя на то, что в Калапине имеется 9 учителей, 7 комсомольцев, много колхозников-активистов, которые с успехом могут нести правдивое большевистское слово в среду колхозников.

В результате отсутствия партийной и партийно-массовой работы, в результате того, что коммунисты оторвались от масс, партийная

группа не растет. Сельский совет, руководителем которого является тов. Кочетков, отстает с выполнением хозяйственно-политических кампаний. Финансовый план за первый квартал по сельсовету не выполнен, мясной налог колхозниками выполнен на 13 процентов, молоко—на 20 процентов.

Калапинский колхоз, где находится партийно-кандидатская группа (руководитель колхоза кандидат партии тов. Левашев) в севу не готов и готовится чрезвычайно плохо. Сортообмен в колхозе еще далеко не проведен, инвентарь не отремонтирован, его полностью в бригадах не хватает. Сеялки стоят занесенные у двора и отрывать их, а тем более отремонтировать, еще не начинали. Бригады в колхозе производственных планов не имеют, еще не знают, где и что они будут сеять. Звенья созданы только на бумаге, но заданий, агропланов звенья не имеют и поэтому ни одно звено еще не заготовляло ни какие удобрения.

Несмотря на неоднократные указания тов. Кочеткову на то, что он обязан улучшить партийную и партийно-массовую работу, тов. Кочетков продолжал проявлять свою бездеятельность. 30 марта бюро РК ВКП(б) обсудило доклад по этому вопросу тов. Кочеткова и за отсутствие партийной и партийно-массовой работы, за нежелание организовать эту работу, объявило выговор тов. Кочеткову и потребовало от него в месячный срок исправить положение, организовать работу по боевому

## Первомайские подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся нашего района, как и трудящиеся всей нашей страны, горячо любят свою героическую Красную Армию и всеми силами помогают ей, воодушевляя этим бойцов на новые подвиги, на быстрейший разгром и полное уничтожение гитлеровской банды.

Сейчас трудящиеся района, подготавливают первомайские подарки бойцам Действующей армии. Районную комиссию уже поступило свыше 5.000 рублей для приобретения подарков: профсоюзный комитет Шатковской МТС внес 1.100 рублей, райкома ВКП(б)—290 рублей, финбанковских работников—560 рублей, Шатковской средней школы—450 руб. и др.

Колхозники района на общих собраниях выделяют для подарков мясо, хлеб. В комиссию поступило мясо от колхозников «Власть труда», «Власть советов» и др. Внесено свыше 500 кусков туалетного мыла.

Поступление денежных средств и сельскохозяйственных продуктов продолжается.

С. Елагин.

## Овладеем штыковым боем

Сложен рукопашный бой, в нем побеждает храбрый, умелый, сильный боец, который до сражения овладел искусством рукопашного боя, научился умело владеть штыком.

На пунктах всеобщая начались занятия по штыковому бою—ответственный и увлекательный период в боевой подготовке бойцов всеобща. Здесь вырабатывается смелость, расторопность бойца, умение поражать врага без промаха.

29 марта бойцы Шатковского пункта прошли первые два часа обучения штыковому бою. Задача стояла: научиться изготовке к бою на месте и на ходу. Большинство обучающихся к этому отнеслись с большим интересом и показали прекрасные результаты. Александр Заикин с первых приемов хорошо изготовляется в бою, быстро выбрасывает винтовку, правильно делает стойку и готов отразить врага. Такие же хорошие результаты показали т. т. П. Забавин, Н. Кузнецов и другие.

На полях великой Отечественной войны известно много случаев, когда проклятые гитлеровские воины не выдерживают мощного штыкового удара красных воинов и ударяют с поля боя, чтобы спасти свои шкуры. Задача бойцов всеобща—в совершенстве овладеть штыковым боем, чтобы в грядущих боях за родину уничтожить не одного фашистского бандита.

А. Л.

## Постановление Шатковской районной комиссии по борьбе с наводнением от 2 марта 1942 года

В целях сохранения государственного, кооперативного и колхозного имущества от затопления комиссия по борьбе с наводнением постановляет:

1. Обязать заведующего райдоротделом тов. Таранкова к 5 апреля обеспечить очистку от снега всех мостов и водосточных канав около земляных насыпей на всех дорогах областного и районного значения. На период водополюя на всех мостах установить круглосуточное дежурство.

2. Предложить зав. комхозом тов. Сенченко, а также руководителям учреждений, расположенных в затопляемой зоне, в 3-дневный срок обеспечить постройку ходовых трапов около домов и общественных построек, а к 10 апреля убрать все лесоматериалы с затопляемого участка.

3. Обязать председателя Шатковского сельсовета тов. Крюкову в 3-дневный срок обеспечить ремонт моста, соединяющего Центральную улицу с Шатки с улицей Забайкалье, с начала водополюя на мосту установить круглосуточное дежурство. К 8 апреля около моста иметь 2 исправных лодки.

4. Предложить директору Заготзерно тов. Блисееву в 3-дневный срок очистить

все водосточные каналы около складов, а также вывезти зерно с затопляемой площади.

5. Обязать председателя Арх-Кобылинского сельсовета тов. Лобанову на случай борьбы с затоплением выделить 40 человек в распоряжение начальника станции Шатки.

6. Потребовать с директора совхоза «Власть советов» и председателей колхозов в 5-дневный срок убрать небомолочные хлеба и корма с затопляемой площади.

В целях сохранения от размыва колхозных прудов и водоемов обязать председателей колхозов в 5-дневный срок очистить от снега все водоспуски и сточные каналы и обеспечить запас на каждой плотине хвороста, соломы и навоза, установить на плотинах очередное дежурство с начала до конца водополюя.

8. Обязать председателя колхоза «Красный восход» тов. Свицова обеспечить охрану моста через Тешу.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника милиции тов. Сенкова и председателей сельсоветов.

Председатель районной комиссии по борьбе с наводнением

И. Богомазов.

## Вручение советских орденов английским летчикам

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Посол СССР в Англии тов. Майский вручил ордена четырем английским летчикам, награжденным Президиумом Верховного Совета орденами за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

На церемонии вручения орденов присутствовал английский министр авиации Синклер. После вручения орденов тов. Майский выступил с речью.

## Речь Синклера на церемонии вручения советских орденов английским летчикам

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, министр авиации Арчибальд Синклер выступил с ответом на речь Майского на церемонии вручения советских орденов четырем английским летчикам.

Синклер указал, что английские летчики нашли товарищей и друзей в советской авиации, о которой она всегда отзывалась самым наилучшим образом. Это товарищество, основанное на взаимном уважении,—лучшая гарантия грядущей победы.

## Ожесточенные бомбардировки германского порта Любек

ЛОНДОН, 29 марта, (ТАСС).—В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 29 марта крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на важный германский порт Любек. Порт подвергся ожесточенной бомбардировке. Возникли большие пожары. Помимо этого, были совершены налеты на аэродромы противника и другие объекты на оккупированной им территории.

12 английских бомбардировщиков не вернулись из этих операций. Любек является одним из наиболее значительных германских портов в западной части Балтийского моря. Через него проходит большая часть морской торговли со Швецией и, в частности, снабжение центрального германского промышленного района железной рудой и другим сырьем.

Ответственный редактор А. Лонки

## Налет английских самолетов на Булонь

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что небольшое соединение бомбардировщиков в сопровождении истребителей днем 1 апреля совершило налет на доки в Булони. Зенит-

ные орудия открыли огонь, но лишь немного истребителей противника поднялось в воздух. Обит один английский бомбардировщик. Два члена экипажа спаслись, хотя и были ранены.